

МАРТ

23

1937 года № 20 (41)

ЦЕНА 5 КОП.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА ЗАПСИБКРАЯ

ВЫШЕ АКТИВНОСТЬ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ

Постановление Пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. Жданова требует от всех парторганизаций перестройки партийной работы „на основе безусловного и полного проведения в жизнь начального внутрипартийного демократизма, предписываемого уставом партии“.

Внутрипартийная демократия — один из важнейших принципов (правил) большевизма. „Руководящим принципом организационного строения партии, — говорится в уставе партии, — является демократический централизм, означающий:

а) выборность всех руководящих органов партии сверху донизу;

б) переодическую отчетность партийных органов перед своими партийными организациями;

в) строгую партийную дисциплину и подчинение меньшинства большинству;

г) безусловную обязательность решений высших органов для низших и для всех членов партии“.

Ленинско-сталинская партия всегда строила работу своих организаций на основе внутрипартийной демократии, демократического централизма. Без этого было бы невозможно ее успешное руководство борьбой рабочего класса.

Гениальные вожди большевизма **Ленин** и **Сталин** всегда воспитывали членов партии, как активных политических вожаков беспартийных масс трудящихся. Ленинско-сталинская партия непрерывно повышала активность своих членов, она обеспечила руководящую роль партии на всем своем протяжении борьбы рабочего класса. Под ее руководством мы добились всемирно-исторических побед социализма, ярко выраженных в величайшем документе — в сталинской Конституции.

Введение сталинской Конституции означает поворот в политической жизни страны. Конституция страны победившего социализма самая демократическая в мире. Выборы советов трудящихся по новой Конституции — на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании — будут проходить при громадном росте политической активности народных масс. Тем самым диктатура пролетариата становится более гибкой, а, стало быть, более мощной системой государственного руководства рабочего класса обществом, база диктатуры рабочего класса расширяется, ее основа становится более проч-

ной“ (из решения Пленума ЦК ВКП(б) по докладу тов. Жданова).

Чтобы партийные организации возглавили этот поворот в политической жизни страны и чтобы партия могла обеспечить твердое большевистское руководство новыми, до конца демократическими выборами в Верховный Совет страны, — необходимо в самих партийных организациях строго проводить основы демократического централизма, как этого требует устав партии. Для этого нужно, чтобы в самих партийных организациях руководящие партийные органы действительно избрались, а не состояли из наполовину кооптированных, назначенных. Необходимо, чтобы в парторганизациях критика и самокритика развивалась в полной мере и чтобы сама партийная масса была полностью активизирована.

Пленум ЦК ВКП(б) в резолюции по докладу тов. Жданова осудил факты грубого нарушения устава партии, основ внутрипартийного демократизма во многих парторганизациях. Здесь вместо выборности парторганов было назначение, ущемление прав членов партии, зажим самокритики. Такая практика наносит огромный вред партии, так как задерживает рост активности членов партии и их большевистское воспитание. Это ведет к притуплению большевистской бдительности. А бдительность именно сейчас особенно необходима большевикам. Об этом говорят факты антипартийной двурушнической работы не только троцкистских бандитов, но и правых, главари которых — Бухарин и Рыков — Пленумом ЦК ВКП(б) исключены из партии.

Партийные организации, нарушающие устав партии, большевистский внутрипартийный демократизм, не смогут осуществить свое руководство новыми, до конца демократическими выборами. Вот почему Пленум ЦК ВКП(б) указал на ряд мер для неуклонного проведения в жизнь начального внутрипартийного демократизма. Пленум предложил провести во всех парторганизациях выборы парторганов, установив, что эти выборы должны проводиться закрытым (тайным) голосованием. Все это еще больше повысит боеспособность и руководящую роль ленинско-сталинской партии в дальнейших боях за коммунизм.

Г. Броварский.

Информационное сообщение об очередном пленуме Запсибкрайкома ВКП(б)

С 16-го по 18-е марта проходил пленум Запсибкрайкома ВКП(б). Пленум Запсибкрайкома ВКП(б) заслушал и обсудил доклад товарища Эйхе об итогах и решениях Пленума ЦК ВКП(б). Пленум Крайкома целиком и полностью одобрил решения Пленума ЦК ВКП(б) и потребовал от партийных организаций, партийных руководителей и от каждого коммуниста четкого, большевистского проведения их в жизнь.

Пленум Крайкома одобрил решение пленума ЦК ВКП(б) об исключении Бухарина и Рыкова из рядов ВКП(б) за антипартийную, предательскую деятельность, направленную на уничтожение завоеваний Великой Социалистической революции и на восстановление капитализма в СССР.

Кроме этого, Пленум Крайкома принял решение о созыве на 15-е мая 1937 года краевой партконференции. Установлена норма представительства на краевую партконференцию: от каждого 80 членов партии — один делегат с решающим голосом.

(ТАСС).

Бригада Прибытова задание выполнила досрочно

Бригада тысячников Кельбесского лесозаготовительного участка Барзасского Лесопромхоза, под руководством стахановца бригадира т. **Прибытова Афонасия** в количестве шести человек, свое задание закончили досрочно, т. е. к 10 марта 1937 года выполнили на 106 проц.

Лучшие образцы своей работы показали следующие тысячники — стахановцы: **Южанов Михаил** вместо 1000 кубометров вывез 1133 кбм., что составляет 114 проц. задания, **Цепилов Павел** свое задание выполнил на 113 проц., **Прибытов Афонасий** — на 110 проц., **Гордеев Константин** — на 108 проц., **Храмцев Василий** — на 104 процента.

На производственном совещании тысячники заявили, что до конца сезона они еще вывезут по 250 кубометров каждый, кроме того двое из них взяли обязательство к 1 октября 1937 г. заготовить по 1000 кубометров леса.

Г. Броварский.

ВТОРОЙ ГОД
ИЗДАНИЯ
ВЫХОДИТ В РАЗ
В МЕСЯЦ

Новый рекорд Алексея Стаханова

Алексей Стаханов встал 5-го марта на вахту имени Серго Орджоникидзе. За 6 часов он вырубил на участке „Бериль“ шахты (Центральная) имени Сталина 321 тонну угля — это 23 нормы забойщика на этом участке. В одну смену Стаханов на 83 тонны перевыполнил суточное задание всего участка.

Победа Стаханова всколыхнула весь коллектив шахты. 6 марта на вахту имени Серго стал парторг шахты Мирон Дюканов. Он вырубил 282 тонны угля — 19 норм забойщика. (ТАСС).



РОГОВ Сергей Иванович, молодой инженер назначененный начальником второго района шахты Центральной — после взрыва вредителями троцкистами. Этот район давал угля 300 тонн, а теперь дает 650 тонн. Стахановцев было 20 человек стало 180. Мастеров угля II-го класса было 4 человека стало 40, из них 3 первого класса. Тов. Рогов сумел свой район за короткий срок вывести в передовые по шахте.

НА СНИМКЕ: Молодой инженер Рогов С. И.

П. ПОСПЕЛОВ

БОРЬБА БУХАРИНА И РЫКОВА ПРОТИВ ЛЕНИНА И ПАРТИИ

ИЧЕСКИЙ ОБЗОР

сам Бухарин в 1924 г.
(См. „Правду“ от 3 января 1924 г.).

„Левые“ коммунисты свою борьбу против партии и Ленина вели, фактически блокируясь с Троцким, также преступно срывавшим дело мира. Среди „левых“ коммунистов было немало людей, которые в дальнейшем выступили против партии, как троцкисты (Пятаков, Радек, Преображенский и др.). „Левые“ коммунисты вели ожесточенную борьбу против партии не только по вопросу заключения Брестского мира. Они выступали также против укрепления диктатуры пролетариата против первых шагов в социалистического строительства, которые делала партия под руководством Ленина после заключения мира.

„Левых“ коммунистов Ленин характеризовал как „взбесившихся мелких буржуа“. Социальная природа мелких собственников, враждебно относящихся к пролетарской дисциплине, наглядно проявлялась в выступлениях Бухарина и других „левых“ против Ленина по вопросам организации социалистического хозяйства, дисциплины, труда, единогласия, сдельной оплаты труда, учета и контроля и т. д.

В период VII и VIII партийных съездов Бухарин выступает против партии и против Ленина по такому важнейшему вопросу, как программа партии.

В чем заключалась сущность спора о программе партии? Бухарин предложил выкинуть из программы анализ товарного производства кризисов и заменить это анализом „чистого империализма“.

Бухарин считал, что основные противоречия капиталистического строя (конкуренция, кризисы) в эпоху империализма в рамках отдельных капиталистических стран „сняты“. В такой постановке были заложены основы правооппортунистической теории „организованного капитализма“. Еще в 1917 году в дискуссии о программе Бухарин писал следующее:

„Прежний раздробленный и неорганизованный капитализм заменяется капитализмом организованным“. (Журнал „Спартак“ № 2, стр. 6).

Далее Бухарин прямо договаривался до меньшевистского тезиса, что новый тип капиталистических отношений в эпоху империализма уничтожает противоречия капиталистического общества в рамках

одной страны.

В статье „Крушение капитализма“ Бухарин ставит вопрос: „Уничтожает ли этот новый тип капиталистических отношений противоречия капиталистического общества? Уничтожает ли он прежде всего анархию современного способа производства?“ И, ни мало не смущаясь, отвечает: „Если ограничиваться только рамками государственной организации, т. е. рамками капиталистического отечества, то можно отнести на этот вопрос в утвердительном смысле“. (Журнал „Спартак“ № 10, стр. 6).

Возражая против бухаринской теории „чистого империализма“, Ленин говорил на VIII съезде партии:

„Чистый империализм без основной базы капитализма никогда не существовал, нигде не существует и никогда не существовать не будет. Это есть неверное обобщение всего того, что говорилось о синдикатах, картелях, trustах, финансовом капитализме, когда изображали финансовый капитализм так, как будто никаких основ старого капитализма под ним нет...“

... Если написать программу так, как хотел тов. Бухарин, — такая программа будет неверна 5).

Из антиленинской теории „чистого империализма“, которую Бухарин упорно отстаивал, выросла бухаринская правооппортунистическая теория организованного капитализма, родившая его с меньшевистским II интернационалом.

Бухарин выступил против Ленина при обсуждении программы и по вопросу о выростании капиталистических элементов из мелкого крестьянского хозяйства.

В упорном отрицании опасности роста капиталистических элементов из мелкособственнического крестьянского хозяйства можно проследить корни бухаринской правооппортунистической теории и „мирного врастания кулачка в социализм“, отрицания им необходимости социалистической переделки крестьянства.

Следует отметить, что при обсуждении программы на VII съезде партии Бухарин предлагал провозгласить немедленное отмирание пролетарского государства. Это предложение было связано с его ошибками в период войны, когда он выступал против диктатуры проле-

тиата. Возражая Бухарину, Ленин говорил:

„Заранее провозглашать отмирание государства будет нарушением исторической перспективы“ 6).

При обсуждении программы на VIII съезде партии Бухарин выступил против Ленина по национальному вопросу.

Ленин и Сталин разработали программные взгляды большевиков по национальному вопросу, как часть теории пролетарской революции. Без ленинско-сталинской национальной политики была бы невозможна победа Великой пролетарской революции, победа социализма в СССР.

Бухарин и Пятаков еще в годы войны выступили против Ленина, отрицая значение национального вопроса в эпоху империализма. Тем самым они на практике обрекали пролетарскую революцию на изоляцию и поражение, отталкивая резервы, революционные возможности национально-освободительного движения угнетенных стран. Взгляды Бухарина и Пятакова Ленин называл „карикатурой на марксизм“.

На VIII съезде партии Бухарин заявил, что большевистский лозунг — право на самоопределение якобы противоречит принципам пролетарской диктатуры.

В 1921 году Бухарин вновь выступает против Ленина в дискуссии о профсоюзах. Известно, что эта дискуссия, поднятая Троцким, принесла огромный вред, создала кризис партии в труднейших условиях начала 1921 года. Бухарин сначала взял на себя роль „буфера“ в дискуссии, но на деле выступал только против Ленина, как союзник Троцкого. Бухарин предательски разжигал дискуссию, подливая в нее, по выражению Ленина, „буферный керосин“.

В тезисах Бухарина вновь проявились анархосиндикалистские колебания. Давно уже расходясь с Лениным по вопросу о диктатуре пролетариата, в профсоюзной дискуссии Бухарин стал отрицать руководящую роль партии по отношению к хозяйственным организациям. Он предложил, чтобы профсоюзы назначили так называемые „обязательные“ кандидатуры в соответствующие хозяйствственные главки, без утверждения этих кандидатур партией.

6) В. И. ЛЕНИН. Сочинения, т. XXII, стр. 365.

(Продолжение на 3 стр.)

летариата) — пункты, важнейшие для практики, тогда. (Их то и забыл Бухарин!) 1). Ленин указывал, что Бухарин „вместо разоблачения кауткианцев помог им своим ошибкам!“ 2).

Бухарин на всем протяжении истории нашей партии путал политически и теоретически. Вот что писал о нем Ленин еще в 1916 году:

„Он (1) доверчив к сплетням и (2) в политике дьявольски неустойчив“.

Война толкнула его к идеям полуанархическим. На совещании, вынесшем бернские резолюции (весна 1915 г.), он дал тезисы (у меня есть!) — верх нелепости; срам; полуанархизм“ 3).

В 1925 году Бухарин печатает в сборнике „Революция права“ статью „К теории империалистического государства“. Эта статья была в свое время не принята Лениным для печатания в „Сборнике социал-демократа“. Бухарин считал возможным, год спу-

1) ЛЕНИНСКИЙ СВОРНИК, том XIV, стр. 257.

2) Там же стр. 259.

3) В. И. ЛЕНИН. Сочинения, том XXIX, стр. 229—230.

народной революции мы считаем целесообразным итти на возможность утраты советской власти, становящейся теперь чисто формальной“.

Своей авантюристической политикой „левые“ коммунисты облегчили империализму его задачу — задушить молодую советскую республику. Ленин прямо указывал, что своей борьбой против заключения мира „левые“ коммунисты „на деле помогли германским империалистам и помешали росту и развитию революции в Германии“ 4).

Борьба „левых“ коммунистов против Ленина доходила до такого ожесточения, что левые эсеры вели переговоры с Бухарином и Пятаковым о прямом заговоре с целью ареста Ленина и создания правительства из „левых“ коммунистов и левых эсеров. Председателем Совнаркома вместо Ленина контролреволюционные заговорщики хотели сделать Пятакова. Факт этих преступных переговоров с левыми эсерами признавал

4) В. И. ЛЕНИН. Сочинения, т. XXXI, стр. 307.

5) В. И. ЛЕНИН. Сочинения, т. XXIV, стр. 131—132.

П. ПОСПЕЛОВ

БОРЬБА БУХАРИНА И РЫКОВА ПРОТИВ ЛЕНИНА И ПАРТИИ

ИСТОРИЧЕСКИЙ ОБЗОР

(Продолжение)

Бухарин отрицал руководство коммунистической партии беспартийными рабочими, длительную работу по просвещению и воспитанию трудящихся масс („школа“ коммунизма).

О позиции Бухарина Ленин писал: „...верхом распада **идейного** являются тезисы Бухарина и Ко... это—полный разрыв с коммунизмом и переход на **позицию синдикализма**“⁷.

Ленин предупреждал Бухарина, что обективная логика фракционной борьбы против партии и упрямое настаивание на своих уклонениях от коммунизма может завести его очень далеко.

„Чем дальше будет... Бухарин защищать явно неверное теоретически и обманное политически свое уклонение от коммунизма, тем печальнее будут плоды упрямства“⁸.

В 1920 году Ленин резко критиковал в своих замечаниях книгу Бухарина „Экономика переходного периода“, вскрывая в ней отсутствие марксистского, диалектического подхода, богдановскую схоластику Бухарина.

Незадолго до своей смерти Ленин сделал еще одно предупреждение Бухарину. „...Его теоретические воззрения,—писал Ленин про Бухарина,—очень с большим сомнением могут быть отнесены к вполне марксистским, ибо в нем есть нечто схоластическое (он никогда не учился и, думаю, никогда не понимал вполне диалектики)“.

Но Бухарин не послушался этих предупреждений Ленина. Его старые уклонения от марксизма, от коммунизма послужили основой для идеологии правого кулацкого уклона.

**

Другой лидер правого уклона—Рыков тоже не раз вел борьбу против Ленина и партии. В годы реакции Рыков занимал примиренческую позицию по отношению ко всем антипартийным группам—к ликидаторам, Троцкому, к „отзовистам“. Рыков вместе с Каменевым, Зиновьевым, Томским и другими мешал Ленину бороться с этими антипартийными группами, вместе с другими примиренцами предавал Ленина.

На апрельской конференции 1917 г. Рыков вместе с Каменевым выступил против апрельских тезисов Ленина.

Бухарин, против линии партии на перерастание буржуазно-демократической революции в социалистическую. Рыков открыто заявлял, что в России социалистическая революция невозможна.

„Откуда взойдет солнце социалистического переворота?—спрашивал Рыков.— Я думаю,—говорил он,— что по всем условиям, обычательскому уровню, **инициатива социалистического переворота принадлежит не нам. У нас нет сил, объективных условий для этого**.“ (Седьмая („апрельская“) Всероссийская и петроградская общегородская конференция РСДРП(б), Партизат, 1934 г., стр. 93).

На апрельской конференции Ленин характеризовал взгляды Рыкова, как „разрыв с марксизмом“, как „пародию на марксизм“.

Рыков вел борьбу против Ленина и партии во время октябрьского восстания, он был против Октябрьской революции. После октябрьского переворота Рыков вместе с Каменевым и Зиновьевым стремится перевести диктатуру пролетариата на рельсы буржуазной демократии. Эти люди, тормозя революционную работу, предъявляют партии ультиматум—включить в правительство меньшевиков и правых эсеров, требуют отказа от социалистической революции.

ЦК партии в резолюции от 15 (2) ноября 1917 года, написанной Лениным, осудил их преступные колебания и подчеркнул, что „**сложившаяся внутри ЦК оппозиция целиком отходит от всех основных позиций большевизма и пролетарской классовой борьбы вообще, повторяя глубоко немарксистские словечки о невозможности социалистической революции в России**“⁹.

17 (4) ноября 1917 года Рыков подает заявление о выходе из состава ЦК и из правительства, с поста наркомвнудела. Ленин заклеймил этот позорный поступок Рыкова, как дезертирство и штрайкбрехерство.

II

Бухарин не извлек уроков из предупреждений Ленина, не раз сурово критиковавшего бухаринские уклонения от марксизма. После смерти Ленина Бухарин организует антипартийную „школу“, которую „воспитывает“ на противопоставлении себя, Бухарина, —Ленину. Как выясняется теперь из признаний некоторых участников этой „школки“, Бухарин прямо

заявлял этим людям, что в спорах с Лениным он, Бухарин, был прав, а Ленин ошибался, что Ленин мог разбить Бухарина только потому, что у последнего не было своих кадров.

Какие же „кадры“ стал группировать вокруг себя Бухарин? Среди этих людей, считавшихся „молодежью“, значительная часть до вступления в нашу партию успела побывать у кадетов, у эсеров и т. д. Эти люди никогда ничего общего не имели с рабочим классом, были органически чужды всем традициям большевизма.

Бухарин буквально расстался свои гнилые „кадры“, листил им и внушал, что они, мол, должны играть руководящую роль в партии, как „теоретики“.

В свою очередь „ученики“ превозносили Бухарина—этого путника, эклектика, неоднократно полностью разрывавшего с коммунизмом. Отражением таких настроений и явилась антипартийная статья Марецкого, утверждавшая, что Бухарин якобы был прав в споре с Лениным о государстве.

В этой растленной среде Слепковых, Марецких, Кузьминих в течении ряда лет вынашивалась идеология правого уклона, основой которого явились старые антиленинские ошибки Бухарина по таким коренным вопросам, как диктатура пролетариата.

Еще в тот период, когда Бухарин боролся вместе с партией против троцкистов и зиновьевцев, у него намечалась своя особая линия по ряду вопросов. По существу он боролся против троцкистов со своих особых позиций. Так было дело с лозунгом „обогащайтесь“, осужденным партией и с теорией „врастания“ капиталистов в социализм. Так было дело с утверждением Бухарина на XIV съезде партии, где он говорил, что к социализму мы якобы будем плесться черепашьим шагом“.

С переходом к реконструктивному периоду классовая борьба в стране обостряется, усиливается сопротивление капиталистических элементов социалистическому наступлению. Вскрывается вредительская деятельность буржуазных специалистов, связанных с капиталистическим окружением (шахтинское дело). Кулачество активно сопротивляется проведению хлебозаготовок.

Именно в этот период правые оппортунисты оформляются как антипартийная фракция и ведут яростные атаки на партию.

В период июльского

(1928 г.) пленума ЦК правые сложились как законченная антипартийная фракция со своим центром в составе Бухарина, Рыкова, Томского.

Под руководством этого центра развертывается фракционная деятельность правых в Московской организации. Кучка правых оппортунистов (Угланов, Котов, Куликов, Рютин и другие), позднее ставших махровыми контрреволюционерами, пыталась поднять районные парторганизации против партии, но была разбита. Гнусную антипартийную деятельность развивает Томский среди бюрократических элементов профсоюзного аппарата, выращивая из них врагов партии и народа.

Осенью 1928 года Бухарин выступает в печати с „Заметками экономиста“, направленными к сервиру политики индустриализации, проводимой партией.

В условиях реконструктивного периода, когда шел „последний и решительный бой“ с внутренним капитализмом, выраставшим из мелкого крестьянского хозяйства, когда стали выкорчевываться самые корни капитализма, когда классовая борьба в стране обострилась, правые активизировались и выступили как прямая агентура кулачества.

Правые элементы в партии выступали заодно с такими контрреволюционными идеологами кулачества, как Кондратьев, Чайнов и другие. Правым сочувствовали вредители из промпартии (Рамзин и др.).

Линия правых на сохранение отсталости нашей страны, на отказ от коллегализации, на сохранение кулачества, на отказ от политики индустриализации вела к усилению капиталистических элементов, к реставрации капитализма. Политика правых буквально толкала партию в капкан, грозила величайшими опасностями как с точки зрения внутренней политики, так и международной.

Если бы в партии победила линия правого уклона, линия сохранения отсталости нашей страны, нам бы, несомненно, угрожала участь Китая. Советский Союз стал бы легкой добычей империалистических разбойников, добычей фашизма. Но партия Ленина—Сталина разбила правый уклон. Под руководством товарища Сталина наша страна из отсталой стала передовой индустриальной державой, неприступной крепостью социализма, которой не страшны никакие нападения врагов.

Важнейшую роль в деле разгрома правого уклона играл апрельский (1929 г.) пленум ЦК ВКП(б). В начале 1929 года вскрыты были фракционные переговоры Бухарина с троцкистами, происходившие в июле 1928 года. При разборе этого вопроса лидеры правых выступают с гнусной фракционной „декларацией“, полной неслыханных, клеветнических выпадов против партии, взятых из арсенала кадетского лидера Милюкова.

На апрельском пленуме ЦК правые снова выступили со своей платформой, направленной против социалистического строительства. В противовес пятилетнему плану Рыков выдвинул оппортунистическую „двухлетку“ с целью дискредитировать и сорвать проведение пятилетки, сорвать ассигнования на дело индустриализации. Правые выступили против новых производственных форм смычки с деревней, предлагали целиком развязать рыночную стихию под видом „нормализации рынка“, предлагали дать полную свободу развитию кулака в деревне и частного торговца в городе.

Речь товарища Сталина „О правом уклоне в ВКП(б)“, произнесенная на апрельском пленуме ЦК, имела огромнейшее значение. Она завершила идейный разгром правого уклона, до конца вскрыла антиленинский характер системы взглядов правых оппортунистов.

Полный разрыв Бухарина с марксистско-ленинской теорией классовой борьбы явился основой взглядов правого уклона.

„Уничтожение классов путем очистки классовой борьбы пролетариата, — такова формула Ленина.

Уничтожение классов путем потухания классовой борьбы и врастания капиталистов в социализм,—такова формула т. Бухарина...

В этом основа всех ошибок т. Бухарина и его друзей,—указывал товарищ Сталин¹⁰.

Товарищ Сталин показал, что политическая сущность бухаринской группировки сводится к разложению социалистического строительства, к сдаче позиций капиталистическим элементам, то есть к предательству революции.

Понимает ли группа т. Бухарина, что отказаться от борьбы с правым уклоном значит предать рабо-

7) В. И. ЛЕНИН. Сочинения, т. XXV[1], стр. 92.

8) Там же, стр. 145.

9) В. И. ЛЕНИН. Сочинения, т. XXX, стр. 360, подчеркнуто нами —П. П.

10) И. СТАЛИН. Вопросы ленинизма, стр. 234.

11) Окончание на 4 стр.»

П. ПОСПЕЛОВ

Борьба Бухарина и Рыкова против Ленина и Сталина ИСТОРИЧЕСКИЙ ОБЗОР

чий класс, предать революцию?" — так заканчивал товарищ Сталин свою речь о правом уклоне¹¹.

Пленум ЦК в специальной резолюции осудил правооппортунистическую, фракционную деятельность Бухарина, Рыкова, Томского и предупредил их, куда растет эта антипартийная линия.

XVI съезд партии в своем решении по отчету ЦК ВКП(б) указал, что "осуществление линии правых уклонистов, являющихся объективно агентурой кулачества, означало бы срыв строительства социализма и восстановление капитализма в нашей стране". Съезд объявил взгляды правой оппозиции несоставимыми с принадлежностью к ВКП(б).

III

В течение долгих лет, до самого последнего времени ЦК ВКП(б) давал возможность правым исправить и загладить свои грехи перед партией. Лидеры правых, в отличие от троцкистов, не исключались из партии, поскольку они заявили об отказе от своих антиленинских, антипартийных взглядов. Однако после формального признания своих ошибок в 1929—30 гг. правые стали применять систему двурушничества, самого подтога обмана партии и перешли к антисоветским взглядам, методам и приемам борьбы.

Характерным документом этого последнего этапа в развитии правого уклона является контрреволюционная платформа так называемой рюбинско-слепковской группы. Эта группировка бухаринцев бы-

11) И. СТАЛИН Вопросы ленинизма, стр. 287.

12) "ВКП(б) в резолюциях и решениях". Часть 2, стр. 669. Партийный издат. 1936 г.

От редакции

Закончившийся недавно Пленум Центрального комитета ВКП(б), как известно, рассмотрел вопрос об антипартийной деятельности Бухарина и Рыкова и постановил исключить их из рядов ВКП(б). В целях ознакомления коммунистов, особенно молодых, с основными фактами борьбы Бухарина и Рыкова против Ленина и партии, редакция помещает настоящий исторический обзор.

(Опубликовано в "Правде" за 13 марта).

Романов срывает план мясопоставок

Колхоз "Пролетарская победа" Вотиновского сельсовета (председатель Романов) до сего времени не выполнил план мясопоставок за 1937 год. Очевидно Романов не понял хозяйственного-политического значения мясопоставок. Этим самым он задерживает начисление льгот колхозникам за прошедший 1936

А. М.

ла тесно связана с троцкистами и зиновьевцами, в том числе с Каменевым и Зиновьевым, и прямо ставила в своей платформе задачу восстановления в СССР капитализма. Как теперь выяснилось, эта платформа была одобрена лидерами правых. В постановлении президиума ЦК ВКП(б) от 9 октября 1932 года указывалось, что эта группа врагов коммунизма и советской власти, предателей партии и рабочего класса, создала подпольным путем "буржуазную, кулачную организацию по восстановлению в СССР капитализма и, в частности, кулачества"¹².

В июле 1928 года Бухарин ведет предательские, бесчестные переговоры с Каменевым о блоке с троцкистами. В 1932 году по делу так называемой рюбинско-слепковской группы, возглавлявшейся, как позднее выяснилось, лидерами правого уклона, устанавливается связь правых с злейшими врагами народа — троцкистами, с Каменевым и Зиновьевым. В 1936 и в 1937 году участники объединенного троцкистско-зиновьевского антисоветского центра и участники троцкистского "параллельного" антисоветского центра заявили на суде о своих контрреволюционных связях и переговорах с правыми. Подсудимые утверждали, что правые были осведомлены о переходе троцкистско-зиновьевской фашистской банды наемников капитала к методам террора, шпионажа, диверсий, вредительства, что правые разделяли

изменническую платформу реставрации капитализма.

Так тянется позорная цепь тягочайших, омерзительных измен правых двух рушников и предателей, цепь их "блоков" с злейшими брагами народа — троцкистами и зиновьевцами.

Троцкисты давно уже перестали быть политическим течением в рядах рабочего класса. В свое время это меньшевистское течение имело известные корни в экономике нашей страны, в связи с наличием капиталистических элементов. Теперь корни троцкизма не в нашей стране, а в капиталистическом окружении, а сам троцкизм из политического течения превратился в оголтелую, разбойничью банду наемников фашизма, в банду кровавых убийц, вредителей, шпионов, диверсантов, которые не решаются говорить открыто о своей программе даже ближайшим сообщникам.

Что касается правых, то они тоже перестали быть политическим течением, тоже превратились в оголтелую банду врагов народа, непримиримо враждебных марксизму-ленинизму, готовых на все и всяческие преступления против нашей родины.

Для правых, как для политического течения, тоже нет уже сейчас корней в экономике нашей страны, ибо ликвидированы капиталистические элементы, питавшие их, в первую очередь кулачество. Те остатки капиталистических элементов в нашей стране, которые еще имеются и поддерживаются, гальванизируются капиталистическим окружением, питают и будут питать правых и троцкистов не как политическое течение, а как банду фашистских мерзавцев.

Эту эволюцию троцкизма и правых от политического течения к банде преступников, к банде наемников международного капитала необходимо твердо усвоить, чтобы уметь распознать врага и вовремя его бить.

Воспитаю верных сынов

Мне 48 лет, имею восемь детей. На днях по решению Крайисполкома я получила пособие на сына Михаила 2000 рублей. На эти деньги я купила своим детям теплую одежду, обувь, рубашки и т. д. Я очень довольна и выражая большую благодарность партии и правительству за помощь многосемейным матерям. Я люблю своих детей и воспитаю верных сынов нашей социалистической родины. Сбитнева.

Провалили ремонт тракторов

Дирекция Щегловского свиносыхоза взятое обязательство закончить ремонт тракторов к 1-му марта позорно провалила. Например, на 15 марта из 34-х тракторов отремонтировано только 17. К ремонту плугов, сеялок и автомашин так же еще не приступили. Причина позорного провала в ремонте заключается в том, что старший механик Макоткин занялся систематической пьянкой, даже на работу выходит в нетрезвом виде.

Макоткин трудовую дисциплину среди рабочих механической мастерской развалил. Он рабочими ремонтных бригад не руководит, на качество ремонта также не обращает внимания.

В мастерской холодно. Топливо доставляется с большим перебоем.

Массово-политическая работа среди рабочих ремонтных бригад проводится от случая к случаю.

В результате совхоз позорно падает в хвосте с подготовкой к севу, не только с ремонтом тракторов и прицепных орудий, но и с засыпкой и очисткой семян. Это объясняется и тем, что руководители совхоза Дементьев и Желудев самоустранились от конкретного и оперативного руководства в деле образцовой подготовки к весеннему севу. Такое положение с подготовкой к севу дальше не терпимо.

Завьялов, Захаров.

БОЛТУНЫ ИЗ ПЕКАРНИ

Бригады пекарей пекарни Кузбассторга Нерозе, Лотина и Капралова заключили между собой социалистический договор, за высокое качество выпускаемой продукции хлебно-булочных изделий. Не наследие их обязательства на сегодня остаются пустой болтовней. Например, 9 февраля Нерозе написал пьяный и не вышел на работу, а старший пекарь Лотик опоздал на 1 час 45 минут.

В результате отсутствия надлежащей дисциплины среди пекарей, зачастую в хлебе попадаются постоянно предметы: шпагат, гвозди, уголь и т. д.

Зав. пекарней Барданов не ведет борьбу за изжитие указанных недостатков и налаживание трудовой дисциплины. Потребитель вправе требовать от коллектива пекарей доброкачественной выпечки хлебно-булочных изделий.

П.

Подготовиться к первому тиражу займа 2 пятилетки (выпуск 4 года)

В связи с тем, что подавляющая масса держателей государственных займов уже произвела обмен ранее выпущенных займов на заем второй пятилетки (выпуск 4-го года), а также учитывая то, что вновь обмененные облигации будут разданы всем подписчикам в первой половине мая. Наркомфин СССР назначил первый тираж займа 2-я пятилетка (выпуск четвертого года 25 мая 1937 года). Это решение обязывает организации не позднее 1-го мая полностью внести в сберкассу удер-

жанные деньги с подписчиками, получить облигации и раздать их на руки подписчикам. Комсомол должен вести широкую разъяснительную работу, чтобы каждый заемодержатель получил свои облигации.

Не выданные облигации за подписчиками персонально не закрепляются, и не получившие и вновь не обменявшие облигации в тираже не участвуют. А также не участвуют в тираже держатели облигаций сдавшие их в залог и не погасившие ссуду до 25 мая 1937 г. Ульянов.

ВНИМАНИЮ УЧИТЕЛЕЙ КУЛЬТАРМЕЙЦЕВ!

24 марта в 9 часов утра, в помещении райклуба созывается районное совещание учителей, культармейцев и отличников учащихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Итоги выполнения решения ЦК и СНК о ликвидации неграмотности.
- Методика обучения взрослых по арифметике и русскому языку.
- Премирование культармейцев. Пред. сельсоветов и колхозов, должны обеспечить явку на совещание.
- Зав. РайОНО Годенов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 марта с.г. в помещении райклуба редакция газеты "Искра Барзаса" созывает совещание редакторов стенных газет и рабселькоров — заочников.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Итоги учебы заочников.
- Редакция.

Редактор Сафонов.

С 25 по 29 марта с.г. в пос. Барзас проводится учебная сессия, с учителями экстернами и заочниками первого курса педучилища.

Петроченко.